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Marknasföringsbolag
för Sverige 

Uppdrag: 

Internationell marknadsföring

Foto ©: Miriam Preis/imagebank.sweden.sePhoto ©: Nicho Södling/imagebank.sweden.se

Nation
Branding
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Visit Swedens uppdrag –
Regleringsbrevet

… besöksnäringen 
finansierar 
Produktmarknadsföringen...

… det statliga anslaget skall 
användas för
övergripande 
marknadsföring, 
dvs Varumärket Sverige…
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Öka omvärldens lust 
till Sverige

Vision: Visit Sweden

Attrahera
utländska besökare

Skapa en längtan
till Sverige

Foto: Silvia Man/imagebank.sweden.se

4



Vad är Tyskland ?                                          



Tyskland & dess image

Tyskland har en 
bättre image i 
världen än 
Tyskland förväntat 
sig

2018 rank



Tyskland & samhället 

© SveTys, Uta Schulz, Reinbek



Tyskland & samhället

© SveTys, Uta Schulz, Reinbek

• Högt levnadstempo

• Time is money

• Hård konkurrens (överallt), man måste hävda 
sig

• Accepterar skillnader, hög vs låg

• Gillar trygghet, undviker osäkerhet

• Mansdominerat

• Att vara kritisk är positivt

• Artiga, duktiga lyssnare, genuint intresserade 
av sv kultur



Fortfarande positiv BNP tendens

Tyskland & ekonomin

Tyskland är 
fortfarande 
ekonomiskt 
starkt



Tyskland & fritiden 

Top 5 fritidsaktiviteter:
1. TV
2. radio
3. telefon
4. internet
5. tidningar/

tidskrifter



Källa: pilot

Tyskland & webben



Källa: pilot

Source:  Dr. Grieger & Cie. Marktforschung, Statista 2014
Confidence in cachets in Germany 2013

Source: ECC, „Der Internet-Zahlungsverkehr aus Sicht der Verbraucher“, 2014

Tyskland & kreditkort

Kreditkort på fjärde
plats.
Att släppa betalnings-
uppgifter på webben
känns farligt och 
obekvämt. 

Swish finns
bara i Sverige! 







Tyskland & Sverige?

Sara Ingman/imagebank.sweden.se
Rapport Tyskland 
2015



Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/Nepa
Foto: Johnér; Caiaimage, Maskot Bildbyrå AB, Stefan Isaksson

Den globala resenären i siffror

Nyfikna upptäckare (41%)

Vill uppleva allt möjligt men drivkraften 
är MEST att lära sig nya saker, uppleva 
nya städer och platser och att hinna 
göra och se så mycket som möjligt av 
Sverige.

Aktiva naturälskare (23%)

Vill uppleva allt möjligt men drivkraften 
är MEST att uppleva naturen, vara aktiv 
och röra på sig, njuta av lugn och 
stillhet.

Vardagssmitande livsnjutare (29%)

Vill uppleva allt möjligt men drivkraften 
är MEST att koppla av, slippa rutiner, 
njuta av god mat och dryck, känna sig 
fri, ha roligt och uppleva saker 
tillsammans med de man reser med.

25,2 miljoner
Sverigeintresserade 

globala resenärer



Tyskland i siffror

15%

0%

35%

4%

2008-2017 2016-2017

Tyska gästnätter till Sverige Utländska gästnätter till Sverige

Källor: Tillväxtverket/SCB (2018), Tourism Decision Metrics, Oxford Economics (2018) 

Tyska gästnätter i Sverige 2017
3 miljoner

Förändring av tyska gästnätter i utlandet 2008-
2017
+18%

Andel av tyska utländska gästnätter som gick till 
Sverige 2017
0,6%



Boendeanläggningarnas andelar samt årlig utveckling av 
tyska gästnätter

Camping: 31% 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Hotell Stugbyar

Vandrarhem Camping

SoL Totalt H, S, V, C och SoL

Stugor och lägenheter (SoL): 29 %Hotell: 31%

Källa: Tillväxtverket/SCB (2018) 

3 033 527

946 759



Sverige i den tyska globala resenärens ögon

13%

8%

35%

67%

20%

53%

Spontan erinran

Preferens

Köpintention

Positiva associationer

Hög kännedom

Kännedom

Källa: Visit Sweden Brand Tracking 2016, Visit Sweden/GfK

Vackert,  
Äkthet och 
Orörd natur



Sverige i den tyska globala resenärens ögon

Associationer till Sverige som semesterdestination

85%
Ett tryggt och säkert resmål

80%
Är en gästvänlig region

77%
Bra resmål för en camping eller 

stugsemester

Källa: Visit Sweden Brand Tracking 2013-2016, Visit Sweden/GfK

76%
Finns mycket att se och göra 

runtom i landet

79%
Är ett dyrt land att semestra i



Den tyska besökarens resebeteende i Sverige

Boende topp 3
1. Hotell/pensionat (44%)
2. Släktingar/vänner (25%)
3. Camping avgiftsbelagd (13%)

Färdmedel
35% reser till Sverige med båt, lika stor
andel väljer flyg

Konsumtion
574 SEK spenderar tyska besökare per 
person och dag

Vistelsetid
Stannar i genomsnitt 8 nätter

Källa: IBIS 2014, Tillväxtverket/Markör 



En potentiell Sverigeresa

Vilken typ av resa vill de helst göra i Sverige?

1. Rundresa (med boende på flera ställen)
2. Sommarresa med fokus på utomhus- eller 

naturupplevelser
3. Citybreak/stadsresa
4. Camping- eller stugsemester
5. Vinterresa med fokus på utomhusaktiviteter, t.ex. 

skidåkning

Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/ Nepa
Bas: 1 513 – 1 754 (DGR med Sverigeintresse som fick frågan om typ av resa & storstad)

71 %
Gillar att kombinera stadsresa med upplevelser 
utanför staden.

Storstad och landsbygd

Foto: Niclas Vestefjell/imagebank.sweden.se



Sverigeresans karaktär

Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/ Nepa
Bas: 469 (DGR med Sverigeintresse och har varit i Sverige för max 3-5 år sedan), Boendefråga: 447 (DGR med 
Sverigeintresse och har varit i Sverige för max 3-5 år sedan och stannat minst en övernattning)

87 %
Hade Sverige som den huvudsakliga destinationen 
för resan.

Över dagen (2%) Mitt i veckan (8%) Weekend (9%)

Långhelg (17%) 5-7 dagar (24%) 8+ dagar (37%)

Reslängd
De flesta stannade 8+ dagar. 24 procent stannade 5-7 dagar.

4%

4%

5%

6%

7%

7%

8%

11%

12%

16%

28%

33%

Vandrarhem

Fartyg/kryssningsbåt

Hos släkt och/eller vänner

Bed & Breakfast/pensionat

Lägenhet egen/lånad

Hotell med mycket hög standard 5 stjärnor

Camping Husbil/Husvagn/tält

Stuga egen/lånad

Lägenhet hyrd

Stuga hyrd

Hotell med hög standard 4 stjärnor

Hotell med lägre standard upp till 3 stjärnor

Boende under Sverigeresan
Hyrd stuga och hotell är de populäraste boendealternativen 



Den globala resenärens senaste Sverigeresa

Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/ Nepa
Bas: 447 – 466 (DGR med Sverigeintresse och har varit i Sverige för max 3-5 år sedan)

Nöjdhet med aktiviteterna Därför vill de globala resenärerna rekommendera Sverige

90 %
Är nöjd med aktiviteten/erna som de gjorde 
under sin senaste Sverigeresa.

Rekommendationsvilja (Net Promoter Score)

38



Naturaktiviteter

6%

6%

7%

27%

7%

17%

24%

23%

32%

59%

49%

7%

8%

12%

19%

24%

24%

35%

45%

46%

65%

74%

 Cykling - Roadpå belagda vägar med högre
hastighet

Cykling – Downhill

 Cykling - Cross Country

 Fiske

 Forsränning & flottfärd

 Fågelskådning

 Kajak & kanot

 Safari & viltskådning

 Fritidscykling

 Vandring

 Besökte nationalparker eller naturreservat

Potentiell Sverigeresa Genomförd Sverigeresa

Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/ Nepa
Bas: 1 754 (DGR med Sverigeintresse), 871 (DGR med Sverigeintresse som vill göra utomhusupplevelser barmark), 2 567 
(DGR med Sverigeintresse som vill göra utomhusupplevelser vinter), 125 (DGR med Sverigeintresse som har varit i Sverige 
för max 3-5 år sedan och gjort utomhusupplevelser barmark), 88 (DGR med Sverigeintresse som har varit i Sverige för 
max 3-5 år sedan och gjort utomhusupplevelser vinter)

Topprankade naturaktiviteter 

1. Bara vara i  naturen t.ex. sitta på en stubbe, ligga på en äng (80%)

2. Se på solupp/nedgången (79%)

3. Titta på ”The Northern Lights” (77%)

4. Uppleva de ljusa nätterna under sommarmånaderna (75%)

5. Besöka nationalparker eller naturreservat (74%)

Utvalda naturaktiviteter vår, sommar, höst

84 %
Andel som vill uppleva naturaktiviteter på sin 
Sverigeresa



Planering och bokning av Sverigeresan

Källa: Visit Sweden Målgruppsanalyser 2018, Visit Sweden/ Nepa
Bas: DGR med Sverigeintresse som svarat på frågan 

Topp 5 källor till info inför Sverigeresan

1. Resehandbok, guidebok, broschyr etc. (46%)

2. Hemsida från stora reseportaler (45%)

3. Vänner eller bekanta (44%)

4. Hemsida från resebyrå/researrangör (32%)

5. Hemsida från turistorganisationer (31%)

51 %
vill boka Sverigeresan själv, tex 
online44 %

vill boka Sverigeresan via tex resebyrå

8%

8%

10%

11%

16%

Holidaycheck

Trivago

Expedia

TripAdvisor

booking.com

Favoritwebbsidor (Topp 5)

5%

15%

21%

41%

42%

50%

Vet ej

Aktiviteter

Boendet för delar av resan

Boendet för hela resan

Färdmedlet (t.ex. biljett för
flyg)

Ett färdigt paket (t.ex.
boende+transport+ev. annat)

Vad skulle du vilja boka?

13 veckor
I genomsnitt från bokning till avresa.



Tyskland & resebokningar
Alla semesterresor – inkl inlandsresor

Resebyrårer alltid
spelat stor roll i 
Tyskland. Antalet
ökar igen (11 116).
Men även online 
växer kontinuerligt. 

ITB mässan 2019:
Typ av resa
58% av semesterresor till utlandet är
paketresor => researrangörer ännu viktigare

Bokningssätt
60% av paketresorna till utlandet bokas via 
resebyrå
40% online





Turismrelaterade Googlesökningar om Sverige från Tyskland

1,16 miljoner
sökningar om Sverige

+4 % 
ökning av sökningarna 
om Sverige 2016-2017

Källa: Digital Demand (D²©) – Sweden’s Online Tourism Brand Appeal (Bloom Consulting, 2018) 

34%

24%

43%

Generella sökningar Turistaktiviteter Boende



Källa: Digital Demand (D²©) – Sweden’s Online Tourism Brand Appeal (Bloom Consulting, 2018) 

Topp 5 Teman Topp 10 nyckelord

Turismrelaterade Googlesökningar om Sverige från Tyskland
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Vad vill tyskar göra i 
Sverige?



Vad vi lärt oss av 2018 • Tyskarna reagerar på naturkatastrofer 
såsom skogsbränderna i Sverige men 
skräckscenario

• Alltför bra sommarväder inte gynnsamt

• Stort intresse för konkreta tipps

• Tyska DGR vill känna sig som „locals“

• Språket oförändrat viktigt

• Fortfarande låg kännedom om regionen



Tack!
Frågor? 

Ninnan Stenmark Åhlén
Tällberg 2019-05-13


